2016年7月6日星期三 责任编辑: 刘松明 视觉设计: 黄

路政部门邀请市民当"啄木鸟"

16万块交通标志将逐步完善

夏令行动

本报讯 (记者 张欣平)今天上午,位于阳曲路景凤路路口的一块道路交通标志被换下,取而代之的是一块全新的信息完整的交通标志。记者在施工现场获悉,自去年接管道路交通标志日常养护工作以来,路政部门已对全市的16多万块交通标志进行了全面排查,并分批对存在问题的交通标志进行整改和更新;"夏令热线"期间还城邀热心市民作为啄木鸟,为全市道路交通标志纠错。

路段与牌面不符 等给出行带来不便

据不完全统计,目前全市有超过16万块道路交通标志。去年,市交通委路政局在全市范围内的排查和梳理中发现,虽然上海的道路交通标志系统比较完善,但是随着使用年限的增加,也出现了一些细节不到位的地方,如门牌号或路段名称变化后与牌面不符、树木生长遮挡指示牌信息、立杆锈蚀或者受外力作用立杆出现倾斜,牌面破损等。

交通标志的日常维护属于动 态管理。在日常养护管理中,市路 政局、各区县道路管理机构不断加 强对本市交通标志的巡视检查。今 年上半年,仅外环内地面道路已累 计处理类似上述问题交通标志 1463件。路政部门提醒,任何单位 和市民一旦发现本市道路上有存 在问题的交通标志,都可拨打路政 服务热线 12122 进行反映。市、区 (县) 道路管理部门接到电话后将 立即核查,及时处置。针对问题交 通标志,一方面,市路政局通过日 常养护予以解决,另一方面,通过 - 些交通标志专项整治项目逐步 逐批予以完善。



路政部门邀请热 心市民参与纠错活动

据了解,为了进一步聚焦民生、补好短板,提升道路行车安全性和便捷度,市交通委、市路政局联合新民晚报"邻声",在本次"夏令热线"期间,开展道路交通标志排查和纠错活动。活动将邀请热心的市民啄木鸟一起参与,以"随手拍,找错牌"的轻松方式,为上海的城市管理挑刺,不断完善本市道路交通标志的服务功能,提高道路设施管理水平。

本次道路交通标志啄木鸟纠错活动主要内容是结合路政部门开展的全市道路交通标志大排查行动,各区(县)道路管理部门组织城市道路巡查处置队伍,与市民志愿者一起联合展开"道路交通标志啄木鸟"行动,面向社会公众开展一系列道路交通标志知识普及、信

息咨询,并对上海部分区域地面道路交通标志进行纠错(涉及倾斜、污损、信息错误、树木遮挡等内容),对于发现的问题,路政局以及相关区(县)道路管理部门和养护单位进行梳理,部分结合专项工程逐步逐批整改。

活动时间为7月6日——7月20日。活动期间,市民群众如果发现道路交通标志存在问题,均可通过12319城建服务热线、12122路政服务热线进行咨询反映,也可通过路政部门的公开邮箱(lzjjt-bzbx@126.com)反映意见或建议;同时,新民晚报"邻声"也将参与到此次的"随手拍,找错牌"活动:拍下道路交通指示牌,并用简短文字描述该指示牌所在位置及错误内容,发送至"邻声"平台(具体方法:点击首页"新闻报料"悬浮菜单,根据提示上传内容)。每天的"邻声"话题板块将进行登载,并持续追踪

后续更换进展,欢迎广大市民扫描二维码下载"邻声"参与。活动结束后,路政部门将汇总并分析市民反映的相关问题,制订道路交通标志纠错整改计划,及时更新存在问题的标志。

全覆盖开展交通 设施的养护巡查

为进一步完善本市道路交通 标志管养工作,下一步路政部门将 不断加强交通标志标线等交通设施的巡查,通过管理单位、监理单位、监理单位、外格化等各条线开展巡查工作,做到及时发现、及时处置;另一方面,委托有资质的单位开展交通标志标线养护质量巡查工作,做到市管设施每季度编制一份巡查报告,完善交通标志、标线、可变车道、路口诱导屏等市管"四类设施"巡路机制,为专项整治工作提供系统性整改建议。

申城道路 交通标志概况

目前本市交通标志按其作用分类,可分为主标志及辅助标志两大类, 其中主标志又可分为警告标志、禁令 标志、指示标志、指路标志、旅游区标志、作业区标志、告示标志七类。辅助 标志附设在主标志下,对其进行辅助 说明。

警告标志 警告车辆、行人注意道 路交通的标志。黄底、黑边、黑图形的 等边三角形是最为常见的警告标志,如:注意行人、注意儿童等;

禁令标志 禁止或限制车辆、行人 交通行为的标志。大多为白底、红圈、 红杠、黑图形的圆形标志,如:"禁止机 动车驶入"等;另外,"停车让行标志" 为八角形,"减速让行标志"为倒等边 三角形;

指示标志 指示车辆、行人应遵循的标志。除个别标志外,指示车辆、行人 行进的指示标志为蓝底、白图形;如:直 行标志、向左(或向右)转弯标志等;

指路标志 传递道路方向、地点、 距离信息的标志。一般道路指路标志 为蓝底、白图形;而城市快速路及高速 公路的指路标志为绿底、白图形;

旅游区标志 提供旅游景点方向、距离的标志。旅游区标志为棕底、 白字的矩形标志。如:中共一大会址标志等;

作业区标志 告知道路作业区通 行的标志。设在道路施工、养护等路 段前适当位置。用于作业区的标志为 整告标志、禁令标志、指示标志及指

告示标志 告知路外设施、安全行驶信息以及其他信息的标志。一般为白底、黑字、黑图形、黑边框,版面中的图形标识如果需要可采用彩色图案。如:急弯减速慢行标志等。

车库停车位挪作洗车点

多部门联合执法 目前已被取缔

国令恭维 记者调查

"我们小区地下车库开了洗车店,这样合适吗?"前天,家住威海路333号"中凯城市之光"的业主朱先生向新民晚报"夏令热线"反映,小区内的地下停车场被挪作他用,占用停车资源。

接到朱先生的来电,记者当天下午来到"中凯城市之光",从1号楼进入地下停车场,按照车库保安的指引,很快找到了朱先生所指的"洗车店"。说是洗车店,其实十分简陋,该店位于地下车库近大沽路的出口处,共占据40多平方米的位置,其中洗车的地方占用了三个

上海市经济管理学校

社校联建 和谐发展

www.sems.cn

停车位。

两位身着黄色制服的洗车工 人正在清洗车辆,边上还有一辆等 待清洗的车辆。洗车工人告诉记 者,来这里洗车的大部分是小区的 居民,每天从早上八点营业至晚上 七点,价格则是 45 元一次。

据朱先生介绍,这个洗车店存在有段时间了。"这个店未经业主同意,长期由外来人员占用,造成车库地面天天湿滑,车辆转弯易造成事故,老人小孩也时常摔倒。"在朱先生看来,该洗车店的存在影响了公共安全。朱先生表示,小区部分业主希望物业出面制止,恢复车位的原貌。但小区物业却装作毫不知情,私下却为经营者免费提供小区的水电,严重侵害到小区业主的公共利益。

记者找到了小区物业管理方 上海恒豪基业物业服务有限公司, 想了解事情是否如朱先生所说的 那样洗车店的存在获得了物业方的默许。不过,恒豪方面并未接受记者的采访要求。

随后,记者将此事反映给静安 区相关部门。南京西路街道及静安 区市场监管局立即与有关方面了 解并核实情况。昨天,南京西路街 道牵头市场监管所、城管中队、派 出所及居委共同对地下停车场无 证洗车点进行联合执法,现场收缴 了大型洗车机械1台、洗车工具6 件、抹布若干。

南京西路街道办事处副主任 沈伟告诉记者,朱先生反映的情况 属实,因为地处地下室,很多业主 都觉得给自己洗车带来了便利,但 该洗车点确实是无证经营。他表 示,他们已要求物业方日后加强管 理,辖区市场监管所将加强日常巡 查力度,对其进行错时监管,确保 无证洗车点无回潮。

本报记者 杨硕

地铁 2 号线通道内 商贩扎堆摆摊

人流多时挤得只能一两个人通行

读者陈先生向本报"夏令热线" 反映,地铁2号线静安寺站靠近华 山路的那个出口前,长期有七八个 流动摊贩在楼梯两侧摆摊,不仅给 乘客进出车站带来不便,而且也影 响市容环境。

昨天下午5时许,记者来到地 铁2号线静安寺站的华山路出口, 刚刚刷卡出站,看到的是一个东偏 北走向的地下通道,通道两边摆满 了各种摊位,有卖戒指首饰的,卖 衣服包包的,还有卖太阳眼镜和手 机贴膜的,连通往地面出口的楼梯 两侧扶手也成了摊贩们的货品"展 示架",摆满了商品。这些摊位随意 摆放,不少出站乘客又在驻足选 购,人流多的时候,把本来就不宽敞 的进站通道挤得只能容纳一两个人 通行。

一位卖首饰的摊主透露,"地铁口人流大,生意会比较好。一般情

况,中午过后就来摆摊,一直要忙活到晚上9时左右。"记者注意到,静安寺站正好是地铁2号线和7号线的交汇站点,而这条通道又接连着静安寺人行通道,因而人流量会比较密集

眼下天气愈发炎热,对于地铁站出口的小贩长期摆摊现象,陈先生还是希望有关部门能好好管一管,整顿好站口秩序,还市民出行通畅。

见习记者 季晟祯



更多详情,请扫描二 维码下载新 民晚报新媒 体"邻声"测 试版阅读